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Καθυστερεί ο διάλογος Πολιτείας-Εκκλησίας. Οι 
κινήσεις του παρασκηνίου και οι ειλημμένες 
αποφάσεις
/ Επικαιρότητα

Καθοριστικό για τις σχέσεις εκκλησίας-πολιτείας και τις προωθούμενες αλλαγές 
κρίνεται το επόμενο διάστημα. Και παρότι όλα έδειχναν ότι μόλις ολοκληρωνόταν 
η διαδικασία κύρωσης της Συμφωνίας των Πρεσπών θα υπήρχε κινητικότητα 
σχετικά με το θέμα της Εκκλησίας, από την πλευρά του υπουργείου Παιδείας δεν 
έχει δημοσιοποιηθεί ακόμα το σχέδιο νόμου, πάνω στο οποίο θα συνεχιστεί ο 
διάλογος.
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Πληροφορίες αναφέρουν ότι, μέχρι στιγμής οι όποιες κινήσεις γίνονται στο 
παρασκήνιο και με ιδιαίτερη προσοχή, καθώς τόσο η κυβέρνηση όσο και η 
εκκλησία επιθυμούν να κρατήσουν χαμηλά τους τόνους. Εξάλλου, η κυβέρνηση 
προσπαθεί να διασώσει το πληγωμένο της γόητρο από την υπερψήφιση της 
Συμφωνίας των Πρεσπών.

Προβληματισμός επίσης επικρατεί στο Μέγαρο Μαξίμου, καθώς η δεδηλωμένη που 
προέκυψε με την παροχή ψήφου εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση, φαίνεται ότι δεν 
εξασφαλίζει και την απαιτούμενη πλειοψηφία για την υπερψήφιση νομοσχεδίων.  
Αυτό διεφάνη χθες στην προσπάθεια να περάσει το σχέδιο νόμου που αφορά στο 
ΑΣΕΠ.

Παρά την διαφαινόμενη στασιμότητα που υπάρχει στο θέμα, κυβερνητικά στελέχη 
αλλά και κυβερνητικός εκπρόσωπος τονίζουν σχεδόν σε καθημερινή  βάση ότι, 
στην βασική πολιτική ατζέντα τους μήνες που ακολουθούν μέχρι τις εκλογές είναι 
και η ολοκλήρωση του διαλόγου με την Εκκλησία.

Σε όλο αυτό το κλίμα εσωστρέφειας που παρατηρείται τις τελευταίες ημέρες, η 
Εκκλησία της Κρήτης αλλά και κάποιοι Ιεράρχες μεμονωμένα συντηρούν το θέμα 
ψηλά

Οι Μητροπολίτες, αλλά και Ιεράρχες της Κρήτης με κάθε αφορμή τονίζουν ότι δεν 
πρόκειται να δεχθούν τις αλλαγές που αφορούν στο μισθολογικό καθεστώς τους, 
ενώ διαφωνούν τόσο με το  ουδετερόθρησκο, όσο και με τη απαλοιφή από το 
σύνταγμα της σπουδαιότητας που κατέχει η οικογένεια στην ελληνική κοινωνία. 
Εκφράζουν μάλιστα, την έντονη δυσαρέσκειά τους για το γεγονός ότι έχουν 
αποκλειστεί από το διάλογο.

Καταλυτικό ρόλο αναμένεται να παίξει και το Οικουμενικό Πατριαρχείο το επόμενο 
διάστημα, κυρίως μετά τις πληροφορίες που διέρρευσαν ότι ο πρωθυπουργός 
αρνήθηκε να συναντηθεί με αντιπροσωπεία του Φαναρίου και τους παρέπεμψε στο 
υπουργείο Παιδείας.

Με ενδιαφέρον αναμένεται εντός του Φεβρουαρίου και η συνεδρίαση της 
Ιεραρχίας, η οποία θα συζητήσει το θέμα αναλόγως των συνθηκών που θα έχουν 
δημιουργηθεί εκείνη της στιγμή.

Πάντως, αν και η Εκκλησία δηλώνει ότι το μισθολογικό «είναι κόκκινη γραμμή» 
και από ό,τι έχει διαφανεί δεν μπαίνει στο διάλογο, κυβερνητικές πηγές αναφέρουν 
ότι η απόφαση για έξοδο του Κλήρου από την Ενιαία Αρχή Πληρωμών έχει ληφθεί.



 

 


